

开栏语

在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、推动新时代追赶超越的进程中,特别是在新冠肺炎疫情防控和复工复产工作中,全省广大女职工以强烈的历史使命感和高度的主人翁精神,积极参与,忠诚担当,以无私的奉献精神在本职岗位上发挥出应有作用,展现出新时代女职工风采。从今日起,本报开设“复工复产女职工在行动”专栏,将刊发一批爱岗敬业女职工的先进事迹。

“四心”服务 情暖“1路”

——记“陕西省五一巾帼标兵”、咸阳市公交公司驾驶员王亚荣

复工复产 女职工在行动



5月13日,迎着清晨的小雨,咸阳市公交集团第二分公司1路公交车驾驶员王亚荣已经将她驾驶的公交车进行了全面消毒。记者观察到,除了车内空间,连机舱都是一尘不染。6点,她准时开始了一天的工作。

王亚荣,在公交驾驶员岗位上工作23年,对工作认真负责,对乘客热情服务,在平凡的岗位上取得了不平凡的业绩。她先后多次获得市级荣誉,2020年获得“陕西省五一巾帼标兵”荣誉称号。

安全行驶300余万公里

咸阳市1路公交车东至火车站,西至火车站,横贯咸阳市最繁华的人民路,乘车人员较多,容易拥挤。在行车

中,王亚荣时刻把安全关,不开带病车,不开“英雄”车,做到起步稳,行车稳,停车稳。每天出车前她都不厌其烦对车辆的油、电、气等进行仔细检查。

记者看到,1路公交车上老年乘客特别多,有时基本上整车都是老年人。她不急不躁,将车开得特别平稳,不催不赶,让老年人高兴上车安全下车。这么多年有无数个老年乘客对她说:“你的车开得真稳!”

刚复工期间,每一位乘客上车,她都会叮嘱戴好口罩、扫码登记。口罩既紧缺又昂贵,她却常备在车上,无偿提供给无口罩的乘客。

23年来,她始终坚持“安全第一、乘客至上、大众优先”的工作原则,安全行驶300余万公里,未发生一起事故,没有一例投诉。

优质服务成为工作习惯

“她每次出车前和收车后都要用毛

巾、牙刷将扶手、压条等各个部位擦得一尘不染,打扫得跟家里一样。”咸阳市公交集团1路女子线路队长张娟说。

“一个整洁舒适的乘车环境,不仅让乘客放心,也让自己舒心。这十米车厢其实就是我们流动的家。”王亚荣说。二十多年来,她总结出“四心服务法”,即对待老人小孩要细心,对待残疾人要有爱心,对待急躁的人要有耐心,对待外地人要有热心。提到王亚荣,大家都认为她是咸阳公交的一面旗帜,都以她为榜样。

有一次正值上班高峰期,车上一位乘客突发心脏病,情况十分严重,王亚荣当即决定送病人到医院,于是她打起双闪,一路鸣笛,将病人送到医院后,她给车上的乘客鞠躬致歉。一周后,病人家属将锦旗和感谢信送到公司,因为及时送医病人得救了,家属连连向她表示感谢。

王亚荣的工作是平凡琐碎的,既没有令人激动的豪言壮语,也没有惊天动地的壮举。她始终朴实无华,坚持一步一个脚印,让自己的优质服务成为一种

工作习惯。

23年如一日坚守岗位

23年来,王亚荣没有因私事向公司请过假。“父亲数次住院,到了接班时间他催我走,他说医院有医生,让我安心工作。看到病床上插着氧气的父亲,出病房门时我忍不住哭了。”王亚荣提起往事依然难过。

疫情初期,王亚荣毅然向组织递交请战书。“作为一名老党员,在国家危难时刻就应该站在一线更好地服务市民!”王亚荣坚定地说。记者了解到,疫情期间,王亚荣一家三口都奋战在抗疫一线。

“家人的支持让我多年来始终将工作放在第一位,二十几年如一日,年年出满勤,月月跑满趟,天天干满点。”王亚荣说。

在小小的车厢内,王亚荣展示着自己的人生价值,用无私的奉献、热情的服务得到乘客和同事的肯定。“就是想要把工作做到最好,做到极致。”王亚荣如是说。 本报记者 牟影影

推进西部大开发形成新格局

(上接第一版)

韦韬介绍,作为西部陆海新通道的国际门户港,目前北部湾港和重庆、四川、云南、贵州、陕西、甘肃六个西部省市开通了海铁联运班列,去年开行2243列,今年力争增加到4000列左右。

“以通道促进物流,以物流带动贸易,以贸易推动产业落地,最终推动当地乃至整个西部地区的经济发展。”韦韬说,北部湾港正继续加大开放合作的力度,扩大“朋友圈”,引入更多的西部省份参与到海铁联运班列的建设中。

良好的生态环境是高质量发展的应有之义。

“青海的天更蓝了、山更绿了、水更清了。”全国人大代表、青海代表团新闻发言人沙汎说,近年来,青海以改善生

态环境,促进经济社会和生态环境协调发展为目标,通过转变发展方式和生活方式,生态环境持续向好。

“建立三江源、祁连山国家重点生态功能区生态保护和建设长效机制”“支持青海建设国家数字经济创新发展试验区”……在青海代表团以代表团名义提出的建议中,生态保护和高质量发展依然是“重头戏”。

全国政协委员、青海省工商联专职副主席李青表示,未来,青海发展应继续突出“生态化”,在生态环境共保共治、基础设施互联互通、产业分工协作和创新发展、对内对外开放合作等方面持续发力,实现人与自然和谐共生现代化,让人们居住更舒适、出行更便捷、生活更幸福。



成明时:辛苦我一人,换来城市洁

个头不高,五十年代末生人,成明时看起来普普通通,但在城市保洁这条道路上他已孜孜不倦地奋斗了20多年,把热心公益事业、乐于无私奉献的铜川市东升环卫公司干得红红火火。烈日下、夜幕中,公司一辆辆奔驰在大街小巷的垃圾清运车,一个个身着黄色工装的保洁员,保障着城市的清洁。

1996年底,新区(当时的铜川市高新技术开发区)管委会筹建处搬入新址。年近不惑的成明时被看在眼里,记在心头,要建好一个城市,没有保洁服务机构的支撑怎么办,每天居民生活、建筑施工不知要产生多少垃圾,如不及时清运,将会造成很大困扰,严重影响着新区的城市发展进程。当时,他充分利用自己村紧靠东环路的有

利位置,办起了新区第一个垃圾清运公司。当时,正值建设初期,人员流动大,工资只有150元。没有运输工具,先土法上马,成明时开上自家的三轮车,加上亲属帮忙,每天把各类垃圾运送到处理点。

创业时期,他每天起床很早,一摊子清运垃圾的事都要一一处理,有时连早饭也吃不成。但他每每看到新区一个个工地、一个个小区干净整洁时,就会喜上眉梢。工作一天换一次,妻子好像成了他的专业洗衣工。一人脏换来新区一片洁,这是他的心愿,也是他付出心血换来的结果。为了企业发展,他不知道跑了多少路、磨了多少嘴皮。

1997—2002年,是新区建设大规模开建时期,下高塬上塔吊林

立,人声鼎沸。东升垃圾清运也鸟枪换炮,清运三轮由人工装运改成升降式装运,省时省力,工作强度减少了许多。由于半年才能结一次账,成明时只得贷款给员工发工资、购买保险。随着服务项目不断增加,车辆由三轮车变成带挂桶的农用车,还添了两辆专业垃圾清运车。

二十多年来,东升环卫公司员工在董事长成明时的带领下,坚持服务政府、服务城乡、服务业主和居民的宗旨,围绕城市环卫、垃圾处理、道路清扫、市政工程、绿化管理、垃圾清运、物业管理、化粪池清理、环卫物资营销等方面开展工作,为全市创建卫生城市、绿化模范城市作出了贡献。公司在新区城乡留下了良好的口碑,并获得“2016年度

新区四创先进单位”称号。

成明时十分重视解决职工的后顾之忧,他组织大家办起了温馨的职工之家,职工每天下班后都能在洗衣房或洗澡室洗澡,并对全体职工的社会保险按期按人上缴。他始终关注着失地农民、下岗职工、贫困户等弱势群体,失地农民刘守军从一线工人干到管理层,被群众誉为“乐于奉献的环卫大使”;下岗职工王小军应聘为大巴司机,埋头苦干,尽职尽责;贫困户侯志远以公司为家,以服务业主和居民为荣,家庭收入也不断增加。扶贫帮困,乐于助人,这正是成明时艰苦创业的初心。 王耀民

职场精英

(上接第一版)

外商投资法通过后,一揽子修改建筑法、消防法、电子签名法、城乡规划法等法律,完成相关法律的衔接;修改台湾同胞投资保护法,确保改革成果同步惠及台湾同胞。

这一年,贯彻新发展理念,以高质量立法推动高质量发展——

从制定资源税法,到修改固体废物污染环境防治法、森林法,再到起草并审议长江保护法草案,全国人大常委会用法律武器、法治力量助力打赢蓝天碧水保卫战。

这一年,顺应人民对美好生活的向往,民生领域立法加快实施——

制定基本医疗卫生与健康促进法,为全方位全周期维护人民健康提供了法律保障;修改药品管理法,切实解决人民群众反映强烈的假药、劣药、药价高、药品短缺等问题;制定疫苗管理法,为疫苗研发、生产、流通、接种加上一把“安全锁”。

新冠肺炎疫情,是对我国治理体系和治理能力的重大考验。

全国人大常委会作出全面禁止野生动物非法交易和食用的决定,部署启动强化公共卫生法治保障体系的立法修法工作,主动宣传解读相关法律,为打好疫情防控的人民战争、总体战、阻击战贡献力量。

民法典草案,是我国法治建设的一个标志性重大成果。

全国人大常委会先后7次公开征求意见,征集到各方面意见90余万条。经过反复修改、精雕细琢,形成了目前总共7编1260条的民法典草案。经过全体代表的认真审议,一部具有中国特色、体现时代精神、反映人民意愿、保障民事权利、维护社会公平正义的民法典,即将迎来历史性时刻。

高擎监督“利剑” 助力经济社会发展和改革攻坚任务

2019年3月25日,全国人大常委会召开座谈会,来自中国工程院的专家们分别从各自专业角度就水污染防治法实施情况评估作了发言。

过去一年,全国人大常委会在水污染防治法等4项执法检查中,引入第三方评估。这一创新之举,有效提升了人大监督的质效。

一年来,全国人大常委会聚焦行政权、监察权、审判权、检察权的依法正确行使,更好助力经济社会发展和改革攻坚任务。

执法检查,让法律制度的牙齿真正“咬合”起来。

报告显示,全国人大常委会检查中小企业促进法、水污染防治法、高等教育法、就业促进法等6部法律的实施情况,结合审议中小企业促进法、水污染防治法执法检查报告开展2次专题询问。

老百姓牵肠挂肚的急事难事,成为全国人大常委会专项工作监督的重点。

一年来,全国人大常委会听取审议国务院关于医师队伍管理和执业医师法实施、学前教育事业改革和发展、推进社会救助工作等11个专项工作报告,推动解决涉及人民群众切身利益的突出问题。

管好“国家账本”、看好政府“钱袋

在新时代国家治理中砥砺新作为

子”是人大监督的重要内容。

一年来,全国人大常委会依法开展计划和预算监督工作,围绕落实主要指标、重点任务和资金使用绩效等提出意见建议300多条,助力打好三大攻坚战和做好“六稳”工作。

继2018年听取审议关于人民法院解决“执行难”工作情况的报告后,2019年,全国人大常委会继续跟踪监督,专门听取审议关于常委会组成人员审议意见办理情况的报告。

“全国人大常委会连续几年对于法院‘执行难’问题进行了持续跟踪监督,巩固‘基本解决执行难’成果,是推动国家法治环境改善的重要举措。”全国人大代表、山东省潍坊市公安局刑警支队六大队副大队长王新杰说。

厚植制度“根系” 推动人大工作在新时代朝气蓬勃

人大代表一头连着党和政府,一头连着万千群众。尊重代表的权利就是尊重人民的权利,保障代表依法履职就是保证人民当家作主。

一年来,全国人大常委会坚持尊重代表主体地位,制定35条具体措施,加强和改进代表工作,支持和保障代表依法履职。

为密切代表同人民群众的联系,全国人大常委会推动地方人大组织全国人大代表就近参加代表联络站、代表之家和基层立法联系点的活动。地方各级人大已建成22.8万个代表联络站和代表之家。

“有了代表联络站,我们可以更密切地联系群众,更方便倾听群众反映问题。”在进站履职活动中,全国人大代表、广西梧州市妇幼保健院副院长甘楚林,分别到万秀社区桂北社区人大代表联络站、城东镇粤桂省际人大代表联络站履职,以“民情沟通会”等形式听取和反映社情民意。

学习培训,是提高代表履职能力的重要途径,也是做好新时代代表工作的基础性工程。报告显示,全年共有1900多人次代表参加集中培训,基本实现基层代表履职学习全覆盖。

2019年,全国人大代表、中国太平洋人寿保险股份有限公司上海分公司副总经理周燕芳参加了“预算审查监督”和“保障和改善民生”两期专题培训。她说:“在‘预算审查监督’专题培训中,授课老师是来自全国人大常委会和政府、高校的专家,教会在我们审议的时候练就一双慧眼,我也更加体会到了一名人大代表神圣的监督职责。”

对外交往舞台上,这一年,国际社会更多地看到中国人民当家作主的生动实践。

2019年7月,由8名全国人大代表组成的代表团对印度、泰国和缅甸进行友好访问。他们结合自己和身边的鲜活事例,讲述中国故事,多次赢得外方赞誉的掌声。

一年来,27名基层全国人大代表和地方人大代表参与了全国人大对外交往活动,亲身讲述自己的履职故事。

透过这份厚重的报告,可以深切地感受到,一年来,全国人大常委会依法履职,推动人大工作在新时代朝气蓬勃,不断将制度优势转化为国家治理效能。(新华社北京5月25日电)



阴宝良检查液压油位及油温

小技改让地铁隧道提前三天贯通

工厂故事

阴宝良是中铁十二局四公司机械化分公司广州地铁十八号线洗村站工点的现场负责人。此区间位于广州市CBD核心商业区,施工安全及环保要求极高,加之疫情影响,工期相当紧迫。面对这样的窘境,阴宝良采取一系列小技改,精准控制每个掘进循环时间,把从各种渠道学到的知识应用于施工一线,于5月23日实现左洞提前五天贯通,右洞提前三天贯通的阶段性胜利。

悬臂掘进机在地铁项目中是首次使用,开始制定的一套方案都是借鉴煤矿上的一些施工方法,投入使用就问题百出,没有任何经验可以借鉴。隧道断面小,掘进机每开挖一个循环,机器需要退到盾构井外进行后续支护作业,所配套的除尘器就不能跟着机器放到洞内,需要在洞外选场安放,再加装通风管道。由于他们所施工的导洞断面小,不可能放在地上,且通风管道放在地上又影响文明施工,若挂在拱顶,铲车、挖机及台车行走经常会碰坏,而且一节重量70公斤,人员根本无法安装不上去。

阴宝良与同事们研究出在车上加装接风机,将洞内改为直径1米的软风袋与洞外的除尘器连接,掘进结束后用揽风绳将风袋收起来,解决了通风管道安装不便等问题,实现了绿色环保快速文明施工。

近来,阴宝良又正马不停蹄研究中导台下台阶施工中的施工方案。 王慧春



陕西长岭电气有限公司李宏智技术创新工作室日前被陕西省总工会、省人力资源和社会保障厅、省科技厅、省国资委命名为“陕西省劳模和工匠人才创新工作室”。在长岭电气,劳模创新工作室的示范效应正在逐步扩大。图为该工作室成员正在研讨创新项目。 范源 摄

5月22日,渭南公路管理局白水公路管理段联合陈庄超限检测站、白水县交警大队,在省道201设置2个宣传点,围绕“大于100天 全力迎国评”活动,开展“防疫情、守安全、保畅通、优服务”主题宣传活动。图为治超人员向过往司机宣传政策。 兰芳 李彦军 摄